

Сегодня ребенок, завтра моторостроитель

Преємственность поколений. Для ПАО «ОДК-УМПО» это понятие носит особенный смысл. Ведь так важно думать о завтрашнем дне и том, кто придет нам на смену. Именно поэтому объединение совместно с ППОО, БРО СоюзМаш России и заводским Союзом молодежи целенаправленно и планомерно ведет работу с детьми и их родителями.

Ориентир на профессию

Чем будут заниматься повзрослевшие школьники? Какую профессию они выберут? Для ответов на эти вопросы проводится большая профориентационная работа.

Проект «Ассоциированные школы Союза машиностроителей России» объединяет 31 школу Республики Башкортостан. «Для нашей республики подобный проект – прекрасная возможность уже со школьной скамьи готовить детей к инженерным и техническим специальностям, – подчеркивает управляющий директор ПАО «ОДК-УМПО», председатель Башкортостанского регионального отделения Союза машиностроителей России Евгений Семивеличенко. – Благодаря совместной работе всех заинтересованных сторон мы сумеем восстановить связь «школа – вуз – предприятие».

Всероссийская акция «Неделя без турникетов» – ключевое мероприятие проекта «Работай в России!» СоюзМаш России. Ее цель – знакомство подрастающего поколения с современными машиностроительными предприятиями, популяризация рабочих профессий. В объединении, как и по всей стране, акция проводится в третью неделю апреля и октября. Традиционно в эти дни более 500 школьников посещают предприятие: своими глазами видят работу сборочного и испытательного цехов, слушают рассказ экскурсовода в музее ОДК-УМПО.

В Центре детского творчества «Умелец» на регулярной основе проходят встречи с рабочими и специалистами объединения. В лицее № 60 в музее имени М.А. Ферина проходят интересные экскурсии и встречи с ветеранами объединения. И еще: выпускники школ, чьи родственники трудятся в ОДК-УМПО, могут по-

ступить в УГАТУ по целевому направлению, а затем гарантированно прийти работать на завод.

Опора для родителей

Согласно коллективному договору предприятия, работающим мамам предоставляется отпуск по уходу за ребенком от полутора до трех лет с оплатой из средств объединения в размере 3125 рублей в месяц с последующей ежегодной индексацией. Профсоюзная организация оказывает материальную поддержку при рождении первого ребенка. За 9 месяцев 2019 года такую помощь получили 176 семей.

Поступление ребенка в первый класс – прекрасный повод для подарка. В этом году ко Дню знаний профкомом было закуплено более пятисот сертификатов на сумму 1000 рублей на приобретение канцелярских товаров для первоклашек. При этом родители первашей могут провести День знаний совместно с детьми: им предоставляется выходной, и если он является

рабочим, то в полном размере оплачивается из средств объединения. Большой праздник в честь Дня знаний, организатором которого является ОДК-УМПО, проходит на стадионе им. Н. Гастелло. В нем принимают участие дети не только заводчан, но и всего района.

Отдыхаем с пользой

Одно из приоритетных направлений социальной работы ПАО «ОДК-УМПО» и первичной профсоюзной организации предприятия – детский отдых. Профком выступает в качестве учредителя детского оздоровительного лагеря им. Н. Гастелло на берегу Павловского водохранилища (Караидельский район РБ). За последние несколько лет при системной поддержке профкома, ОДК-УМПО, рескома и Центрального комитета Профавиа лагерь преобразился: здесь появились новые корпуса для проживания, столовая, клуб, медпункт.

– Ежегодно ДОЛ им. Н. Гастелло входит в перечень лучших лагерей в





Республике Башкортостан и России в целом, в чем, несомненно, большая заслуга директора лагеря А.И. Горяшина, – отмечает председатель ПОО ПАО «ОДК-УМПО» В.И. Сузов. – Каждое лето здесь отдыхают порядка 600 детей заводчан.

Огромное внимание уделяется подготовке вожатых. Ежегодно в лагере проводится «Школа вожатых». Здесь молодые воспитатели имеют возможность проанализировать прошедший сезон, разработать тематику заездов на следующий год. В 2019 году это был «Проект 3D: Думай! Действуй! Достигай!».

Лагерь им. Н. Гастелло – это место, где раскрываются способности и таланты. К примеру, руководитель театральной студии М.А. Белоглазова поставила пластический

спектакль «Птишка» по мотивам современной сказки-притчи «Пип!» Йоке ван Леувен о девочке, у которой выросли крылья. Художественный руководитель Д.В. Федорова стала идейным вдохновителем и организатором Дня открытых дверей для родителей в новом формате перфоманса. Традиционно в лагере проводятся круглые столы «О профсоюзе», «Наш завод» и другие. В задачи профкома входит распределение путевок и организация доставки ребят в лагерь и обратно.

Дети заводчан отдыхают не только в ДОЛ им. Н. Гастелло. Укрепить здоровье и насладиться летним теплом они могут в лагерях и пансионатах на побережье Черного моря (Краснодарский край и Республика Крым), живописных райо-

нах республики. Летом 2019 года в детские лагеря съездили 1835 ребят, 527 из них побывали в «Звездочке» (Юматово, РБ), 708 мальчишек и девчонок – в лагерях «Морская волна» (Туапсинский район), «Буревестник» (г. Анапа) и «Радуга» (Крым). Отметим, что в соответствии с коллективным договором, родители оплачивают только 10% от полной стоимости путевки.

Школьные каникулы можно провести с пользой для здоровья и в заводском санатории-профилактории «Речные зори», расположенном на берегу реки Уфимки. Несколько раз в год здесь проводятся заезды «Мать и дитя». Для ребят есть крытый бассейн, площадки для спортивных игр и необходимый инвентарь, работает библиотека. Медицинское обслуживание





включает в себя полный спектр услуг – массаж, кислородный коктейль, физиопроцедуры, прием профильных специалистов.

Творчество и спорт

Совместно с объединением профсоюзная организация поддерживает детей в спорте и творчестве. В заводском Центре детского творчества «Умелец» кружки на любой вкус: художественная резьба по дереву, кройка и шитье, живопись, вышивка, лепка и др. Особой популярностью у детей пользуются авиамодельная лаборатория, секции трассового автомоделлизма и рукопашного боя. Профком оказывает ЦДТ помощь при проведении спортивных соревнований. Ребята не раз становились победителями чемпионатов России и первенств республики. Среди них воспитанницы тренера по дзюдо Л. Быковой – двойняшки Илона и Элина Новиковы. Всего в центре занимаются 650 детей, обучение здесь бесплатное.

На стадионе им. Н. Гастелло ежегодно проходят праздники для заводчан и членов их семей «Зимушка-зима» и «Проводы зимы».

Профсоюзная организация ОДК-УМПО проводит конкурсы детско-

го рисунка. В этом году было организовано творческое соревнование «Моя республика», посвященное 50-летию РОБ Роспрофавиа и 85-летию Профавиа. Победителей выбирали в трех возрастных категориях: в старшей группе (12–15 лет) победителем стала Алина Хабибуллина, в средней (8–11 лет) – Степан Иванов и в младшей (до 7 лет включительно) – Прасковья Журба. Всем ребятам, участвовавшим в конкурсе, были вручены подарки.

Волшебные праздники для малышей

В преддверии Нового года и в дни зимних каникул во Дворце культуры «Моторостроитель» проходят традиционные представления. Дети заводчан получают сладкие подарки и билеты на театрализованную постановку. В прошлом году было сыграно 47 спектаклей, которые посмотрели более 25 000 уфимцев. Большую часть зрителей составили дети сотрудников объединения. Вместе с главными героями мультфильма «Леди Баг и Суперкот» гости праздника совершили увлекательное путешествие по сказкам и разгадали тайну новогодней



елки. В этом году представление поставлено по мотивам сказки «Щелкунчик». Классическая история вернулась в современном прочтении: главные персонажи и четыре королевства закружились в вихре невероятных событий. □

*Л.К. Гайсина,
корреспондент газеты
«Моторостроитель»
ПАО «ОДК-УМПО»
С.Л. Симонова,
заместитель председателя
ППОО ПАО «ОДК-УМПО»,
г. Уфа*

